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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

C O M U N E  D I  P I A N O R O

SURROGA CONSIGLIERE COMUNALE DIMISSIONARIO EX ARTICOLO 38 DECRETO 
LEGISLATIVO N. 267/2000

Il giorno 25 febbraio 2026 alle ore 20:00 presso la sala consiliare del Municipio, previa l'osservanza 
di tutte le formalità prescritte dallo Statuto e dal Regolamento sul funzionamento del Consiglio 
comunale, vennero convocati a seduta i Consiglieri.

Alla trattazione del punto in oggetto, posto all’Ordine del Giorno, i componenti del Consiglio 
comunale risultano:

presenteLuca VECCHIETTINI

presenteChiara STEFANINI

presenteIvano SANTUCCI

presenteAndrea SCHIAVINA

presenteThomas PAZZAGLIA

presentePerla MATERA

presenteRoberto NANNETTI

presentePier Damiano D'IGNAZIO

presenteMichele DONATI

presenteMassimo BERNARDI

Marco ZUFFI assente

presenteGabriele MINGHETTI

Nicola BOSCHETTI assente

presenteElisa GALLI

Fabio FELETTI assente

presenteLuca D'ORISTANO

Sono altresì presenti alla seduta, senza diritto di voto, gli assessori: Daniel BERTARELLI, Lucia 
Anna DI FILIPPO, Silvia NERI

Il Segretario Generale,  LUCA LAURENZANO, assiste alla seduta e provvede alla redazione del 
presente verbale.

Il Presidente, IVANO SANTUCCI, riconosciuta legale l’adunanza, invita il Consiglio comunale a 
prendere in esame l’oggetto sopra indicato.

Svolgono funzione di scrutatore i Consiglieri SCHIAVINA Andrea, D'AGOSTINO Riccardo e 
MINGHETTI Gabriele.
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IL CONSIGLIO COMUNALE  

Premesso che in esito alle consultazioni elettorali per l’elezione del Sindaco e del Consiglio 
comunale del 8 e 9 giugno 2024 e del turno di ballottaggio del 23 e 24 giugno 2024, il sig. Matteo 
Gatti, candidato nella lista n. 5 “Saliera per Pianoro” è stato proclamato eletto alla carica di 

Consigliere comunale, giusti verbali delle operazioni dell’Ufficio Centrale; 

Richiamata la deliberazione del Consiglio comunale n. 23 del 10.07.2024 “Esame delle condizioni 
di eleggibilità e compatibilità ai fini della convalida degli eletti alla carica di Sindaco e Consigliere 
comunale ai sensi dell’articolo 41 del T.U.EL. (D.Lgs. 267/2000)” con la quale è stata convalidata 

l’elezione degli assurti alla carica; 

Preso atto che il consigliere Matteo Gatti ha presentato personalmente al protocollo dell’ente in 
data 6 febbraio 2026 le proprie dimissioni dalla carica di Consigliere comunale, immediatamente 
registrate al n. 0002794; 

Considerato che: 

- ai sensi dell’articolo 38, comma 8, del Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali 
(decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267) le dimissioni dalla carica di Consigliere comunale 
sono irrevocabili, non necessitano di presa d’atto e sono immediatamente efficaci; 

- il Consiglio comunale, in osservanza del suddetto articolo di legge, è tenuto a procedere entro 
dieci giorni con propria deliberazione alla surroga del Consigliere dimissionario; 

- il predetto termine riveste unicamente carattere acceleratorio e non perentorio come 
confermato dalla sentenza del Consiglio di Stato, V Sezione, n. 640 del 17.02.2006; 

- l’articolo 45, comma 1, del succitato T.U.E.L. stabilisce che nei Consigli comunali il seggio che 
durante il quinquennio rimanga vacante per qualsiasi causa, anche se sopravvenuta, è attribuito 
al candidato che nella medesima lista segue immediatamente l’ultimo eletto; 

- l’articolo 38, comma 4, del T.U.E.L. medesimo prevede che i Consiglieri comunali entrino in 
carica all’atto della proclamazione ovvero, in caso di surrogazione, non appena adottata dal 
Consiglio la relativa deliberazione; 

Ravvisata dunque la necessità di provvedere alla surrogazione del Consigliere dimissionario con il 
primo dei candidati non eletti compresi nella lista n. 5 denominata “Saliera per Pianoro” come 

risultante dai verbali delle operazioni dell’Ufficio Centrale; 

Accertato che il candidato avente titolo alla surrogazione è la sig.ra Anna Maria Bonarelli che nella 
lista “Saliera per Pianoro” ha conseguito cifra individuale pari a 907; 

Rilevato che la sig.ra Bonarelli, partecipata con comunicazione registrata al protocollo n. 0003032 
del 09.02.2026 a ricoprire la carica di Consigliere comunale per surrogazione, ha provveduto a 
rendere dichiarazione sull’insussistenza di cause di incandidabilità, incompatibilità ed ineleggibilità 
ostative all’assunzione di tale carica, dichiarazione acquisita al protocollo n. 0003303 del 
12.02.2026 e depositata agli atti del Consiglio; 

Visto il Testo Unico delle Leggi sull’ordinamento degli Enti Locali (decreto legislativo 18.08.2000, n. 
267), ed in particolare la parte prima, titolo III, capo II “Incandidabilità, ineleggibilità, incompatibilità” 

e gli artt. 10 e 11 del decreto legislativo 31.12.2012, n. 235; 

Visto lo Statuto comunale; 

Udita l’illustrazione del presidente, Ivano Santucci, integralmente trascritta nel documento allegato 
al presente verbale; 
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Atteso che tutti i Consiglieri presenti sono invitati a dichiarare se ritengono che sussistano 
condizioni di impedimento alla surroga ed i relativi motivi; 

Considerato che non essendo stata formulata alcuna osservazione in merito alla dichiarata 
insussistenza di situazioni di ineleggibilità ed incompatibilità alla carica di Consigliere Comunale 
della sig.ra Anna Maria Bonarelli, si può senz’altro procedere alla surroga, che è atto dovuto, 
reintegrando la piena collegialità del Consiglio comunale di Pianoro; 

Acquisito, ai sensi del vigente art. 49 del T.U.E.L. (D.Lgs. 18.08.2000 n. 267), il parere favorevole 
in ordine alla regolarità tecnica, reso sulla proposta di deliberazione e sottoscritto con firma digitale 
dal Responsabile dell’Area I – Affari Generali; 

Con n. 12 voti favorevoli e n. 1 astenuto (D’Oristano), espressi per alzata di mano; 

D E L I B E R A  

La surroga e la convalida alla sig.ra Anna Maria BONARELLI, per le motivazioni di cui in premessa 
che si intendono qui integralmente richiamate, dell’attribuzione del seggio di Consigliere comunale 
rimasto vacante per effetto delle dimissioni rassegnate dal sig. Matteo Gatti. 

Con successiva votazione palese, riportante n. 12 voti favorevoli e n. 1 astenuto (D’Oristano), si 
dichiara la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’articolo 134 comma 4 
del T.U.E.L. approvato con D.Lgs. n. 267/2000. 

[all’esito della votazione il consigliere Anna Maria Bonarelli viene invitata a prendere posto tra i 
banchi del Consiglio comunale per il prosieguo della seduta e la conseguente trattazione dei 
rimanenti punti all’ordine del giorno, accolta dagli interventi di saluto dei membri del Consiglio che 
parimenti trovano trascrizione nel documento allegato al presente verbale, al pari dei 
ringraziamenti rivolti al Consigliere dimissionario per il lavoro svolto nel corso del mandato]  



Trascrizione integrale 

Seduta consiliare del 25/02/2026 – Argomento “Surroga Consigliere comunale dimissionario 
ex articolo 38 decreto legislativo n. 267/2000”. 

PRESIDENTE: 
Proseguiamo con il punto 2, la “Surroga Consigliere comunale dimissionario ex articolo 38 del 
decreto legislativo 267/00”. Relativamente alle dimissioni irrevocabili rassegnate dal Consigliere 
Gatti in data 6 febbraio 2026, con protocollo 2794, si è proceduto, sempre consapevoli che i 
termini sono acceleratori e non perentori, a contattare la per la lista “Saliera per Pianoro” il primo 
dei non eletti, che è risultata la signora Anna Maria Bonarelli, che in data 12 febbraio ha 
protocollato la sua adesione al protocollo 3303. Quindi al primo Consiglio utile siamo pertanto a 
deliberare la surroga e la convalida con l'attribuzione del seggio alla signora Anna Maria Bonarelli. 
Se non ci sono motivi ostativi e relative motivazioni, andrei avanti dichiarando chiusa la 
discussione e vi chiedo di votare per alzata di mano.  
Favorevoli? Contrari? Astenuti? 
Il Consiglio approva all'unanimità. 
Analogamente procediamo a votare l'immediata eseguibilità. 
Favorevoli? 

CONSIGLIERE D'ORISTANO: 
Presidente, come ho già detto altre volte, le chiedo cortesemente il riepilogo dei voti favorevoli, dei 
voti contrari e dei voti astenuti, in modo che possano rimanere a verbale e anche per chi ci segue 
da casa sappia quante persone hanno votato a favore, quanti contro e quanti astenuti. Grazie. 

PRESIDENTE: 
Chiedo al Segretario se ha segnato i voti. Favorevoli 12, astenuti 1, contrari nessuno. 
Analogamente procediamo a votare l'immediata eseguibilità.  
Favorevoli? Contrari? Astenuti? 12 favorevoli, un astenuto. Il Consiglio approva.  
Diamo atto che sono le ore 20:23 del 25 febbraio. Invito il Consigliere Anna Maria Bonarelli a 
prendere posto, insieme al gruppo di maggioranza “Pianoro Civica”. Congratulazioni, benvenuta e 
buon lavoro. 

INTERVENTO:  
Presidente, era solo per augurare buon lavoro, se posso. Ovviamente abbiamo votato a favore, nel 
senso che al di là della persona che si siede è ovvio che entrava il primo dei non eletti della lista da 
cui era uscito il dimissionario, ma era ovviamente per augurare un buon lavoro alla Consigliera 
Bonarelli che ritrovo su questi banchi dal lontano 1985, quando eravamo al piano di sopra. 
Eravamo sempre di fronte, ma comunque c'è sempre stato un ottimo rapporto, quindi buon lavoro. 

PRESIDENTE: 
Prego, Capogruppo. 

CONSIGLIERA STEFANINI: 
Buonasera a tutti, grazie Presidente. Anch'io volevo dare il benvenuto alla Consigliera, nuova 
Consigliera Bonarelli e mi auto auguro di fare un buon lavoro anche come Capogruppo e 



soprattutto vorrei ringraziare Matteo Gatti, il Consigliere Gatti, per il lavoro che ha fatto in questi 
quasi due anni. È stato una guida importante per noi perché, come tutti sappiamo, siamo 
abbastanza nuovi, eravamo inesperti, adesso lo siamo un po' di meno anche grazie agli 
insegnamenti di Matteo e quindi lo ringrazio credo a nome di tutti quanti. Grazie. 

PRESIDENTE: 
Prego, Consigliere D'Oristano. 

CONSIGLIERE D'ORISTANO:  
Grazie, Presidente. Anche come gruppo consiliare Futuro Nazionale Vannacci e a nome mio 
personale auguro buon lavoro alla signora Anna Maria. Nulla di personale, mi sono astenuto per il 
semplice motivo che è un'eletta del gruppo di maggioranza e conseguentemente erano sufficienti i 
voti della maggioranza per dare il consenso, però non c'era nulla di personale e le auguro buon 
lavoro da qui alla fine del mandato. Grazie. Presidente. Buon lavoro. 

PRESIDENTE: 
Grazie a lei. Prego, Sindaco. 

SINDACO:  
Grazie, Presidente. L'avrei fatto al punto successivo ma visto che abbiamo aperto questa 
parentesi, lo faccio adesso. Parto dal ringraziamento al Consigliere Gatti per il percorso che ha 
fatto con noi in questo in questo anno e mezzo e per il punto di riferimento che ha rappresentato 
per la maggioranza, ma penso anche per l'intero Consiglio Comunale e quindi lo ringrazio, gli 
mando un grande in bocca al lupo per il suo futuro personale. Do un grande benvenuto ad Anna 
Maria Bonarelli che penso saprà sicuramente sostituire e portare il suo apporto e anche 
l'esperienza trascorsa e anche un grande in bocca al lupo alla nuova Capogruppo di maggioranza 
Chiara Stefanini, che quindi assume una grande responsabilità e sono certo saprà rappresentare 
al meglio la maggioranza e portare un grande contributo all'intero Consiglio Comunale. Grazie. 

PRESIDENTE: 
Grazie a lei. 
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RESI CON FIRMA DIGITALE SULLA

PROPOSTA N. 6 DEL 17/02/2026

IL RESPONSABILE DELL'AREA I 
AFFARI GENERALI

Pianoro, 19/02/2026

FAVOREVOLE

In ordine alla REGOLARITA’ TECNICA, parere: 

IL
RESPONSABILE

DELL’AREA
INTERESSATA

 Alessandra Poli
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Letto, approvato e sottoscritto

Il Presidente Il Segretario Generale

 Ivano Santucci  Luca Laurenzano

Documento prodotto in originale informatico e sottoscritto mediante firma digitale ai sensi dell'art. 
20 comma 1-bis del Codice dell'amministrazione digitale (Cad, d.lgs. 7 marzo 2005, n. 82 e s.m.i.).
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